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) Para dotar de mobiliario urbano a cierta zona de una ciudad, se quiere colocar al menos 20 piezas
entre farolas y jardineras. Hay 40 farolas y 12 jardineras disponibles. Se pretende que el nimero de
jardineras colocadas no sea superior a una tercera parte del de farolas colocadas, pero de forma que
por lo menos un 20% de las piezas que se cologquen sean jardineras.

(a) ¢Qué combinaciones de piezas de cada tipo se pueden colocar? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones.

(b) ¢;Qué combinacion hace que la diferencia entre el niumero de farolas y de jardineras colocadas sea
mayor? ;Es la combinacién donde mas piezas de mobiliario se colocan?
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)( Una promotora pretende disefiar una urbanizacién con a lo sumo 15 edificaciones, entre chalets y
bloques de pisos. Los bloques de pisos no deberian ser mas de un 40% de las edificaciones que se
construyan. La urbanizacion tendria como mucho 12 chalets y como poco 2 blogues de pisos.

(@) ¢Qué combinaciones de cada tipo de vivienda son posibles? Plantea el problema y representa
graficamente el conjunto de soluciones. ; Podria construir 10 chalets y 4 bloques de pisos?

(b) ¢Qué combinacion hace mayor la diferencia entre el numero de chalets y de bloques de pisos?
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) Una ONG va a realizar un envio compuesto de lotes de alimentos y de medicamentos. Como minimo se
han de mandar 4 lotes de medicamentos, pero por problemas de caducidad no pueden mandarse mas
de 8 lotes de estos medicamentos. Para realizar el transporte se emplean 4 contenedores para cada
lote de alimentos y 2 para cada lote de medicamentos. El servicio de transporte exige que al menos se
envie un total de 24 contenedores, pero que no se superen los 32.

(a) ;Qué combinaciones de lotes de cada tipo pueden enviarse? Plantea el problema y representa
graficamente las soluciones. ;Pueden enviarse 4 lotes de alimentos y 5 de medicamentos?

(b) Sila ONG quiere maximizar el numero total de lotes enviados ; qué combinacion debe elegir?
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) Para cubrir las nuevas necesidades de un centro hospitalario en los servicios de corta estancia y planta
se quiere asignar un maximo de 24 auxiliares de enfermeria. En corta estancia deberia haber al menos

4. Como poco, tiene que haber 8 auxiliares mas en planta que en corta estancia.

(@) ¢Qué combinaciones de auxiliares para cada tipo de servicio se pueden asignar? Plantea el
problema y representa graficamente las soluciones.

(b) ¢Cual es la combinacién con menos personal? ; cual asigna mas auxiliares en corta estancia?
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) Fabada Mdvil s6lo comercializa dos platos: fabada tradicional y light. Cada racion de fabada tradicional
lleva 100 g de fabes y 100 g de compango, mientras que cada racion de fabada light lleva 110 g de fabes y
50 g de compango. Cada dia Fabada Maovil dispone de 11000 g de fabes y de 6200 g de compango. Tiene
un cliente fijo que compra cada dia 4 raciones de fabada light y que Fabada Mévil se ha comprometido a
abastecer.

a) ;Cuantas raciones de cada tipo puede preparar Fabada Mévil en un dia para cumplir con todos los
requerimientos anteriores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cudntas raciones de cada tipo deberia preparar para maximizar el namero total de raciones de fabada
que puede poner a la venta? ;cudntas tendria que preparar para maximizar el nimero de raciones de
fabada tradicional que puede poner a la venta?
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) En una determinada empresa, se elige energia edlica o energia eléctrica al principio de cada dia para
el funcionamiento de una méquina que fabrica coches y motos de juguete. Los dias que esta con edlica la
maquina fabrica 20 coches y 10 motos. Los dias que estd con eléctrica fabrica 40 coches y 90 motos. La
empresa recibe el pedido de un cliente que desea al menos 360 coches y al menos 600 motos y que tiene
que ser abastecido como mucho en 20 dias.

a) ;Cudntos dias deberd utilizar cada tipo de energia para abastecer a dicho cliente cumpliendo los plazos
establecidos? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si a la empresa le cuesta 1000 euros cada dia que utiliza la energia edlica y 2500 euros cada dia que
utiliza la eléctrica, ;cudntos dias debe utilizar cada una para minimizar sus gastos? ;y para abastecer al
cliente lo antes posible?
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) El aforo méximo de un circo es de 300 personas. Se exige que cada nifio vaya acompaiiado al menos
de un adulto. Por otro lado, una subvencién recibida obliga a que el nimero de adultos entre el ptblico sea
A como mucho el doble que el de nifios. El circo gana 30€ por adulto y 15€ por niflo.

a) ;Cudantas entradas de adulto y cudntas de nifio se podran vender en total para la proxima sesion? Plantea
el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) ;Cuantas entradas de cada tipo debe vender el circo para maximizar sus ganancias? ;y para maximizar
el nimero de ninos entre el ptblico?
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) Una muebleria fabrica mesas y sillas. La fabricacion de una mesa requiere de 1 hora de corte, 4 horas
de ensamble y 3 horas de acabado, generando un beneficio de 100<€. La fabricacion de una silla requiere de

Y 2 horas de corte, 4 de ensamble y 1 de acabado, generando un beneficio de 50€. Cada dia se dispone de un
maximo de 14 horas de corte, 32 horas de ensamble y 18 horas de acabado.

a) ;Cudntos articulos de cada tipo puede fabricar cada dia esta muebleria? Plantea el problema y representa
erdficamente el conjunto de soluciones.

b) Si vende cuanto produce, ;cudntos articulos de cada tipo debe fabricar diariamente para maximizar el
beneficio? ;a cudnto asciende dicho beneficio?
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) Una empresa de alta confiteria clabora tartas y bizcochos especiales, disponiendo de 80 horas cada dia

para la claboracion de dichos productos. Cada tarta requiere de 1 hora para su elaboracién y cada bizcocho
requicre de 2 horas. Ademds debe abastecer a un restaurante que compra todos los dias 20 tartas y 10
bizcochos.

a) ¢Cudntos unidades de cada tipo podri elaborar en un dia para cumplir todos los requisitos antcriores?
Plantea ¢l problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si cada tarta le cuesta a la empresa 15€ y cada bizcocho le cuesta 12€, ;cudntos productos de cada
lipo debe claborar en un dia para minimizar el coste total? ;y para maximizar el nimero de productos

elaborados?
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) Una empresa especializada organiza un cumpleaiios para 10 nifios, en el que se van a servir helados y

, flanes. Puesto que todos los nifios tienen que tener postre, el nimero de helados mds el de flanes tiene que

A ser al menos igual al nimero de nifios en ¢l cumpleaios. El cliente ha exigido que haya al menos 2 helados
mds que flanes. La empresa dispone como mucho de 14 helados.

a) (Cudntas unidades de cada tipo puede servir la empresa para cumplir con todos los requerimientos
anteriores? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si la empresa cobra al cliente por cada helado 3 euros y por cada flan 2 euros, ;cudntas unidades de
cada tipo deberd servir para maximizar sus ingresos? ;a cuanto ascenderdn dichos ngresos?
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Para que una encuesta sobre politica de inmigracién sea fiable. se exige que haya al menos 2300 personas entre-
, vistadas, entre espafioles y extranjeros, de las cuales como mucho 1000 serdn extranjeros y también se exige que los
extranjeros sean por lo menos un 10 % del total de personas entrevistadas.

a) ;Cuantos espaioles y cudntos extranjeros pueden ser entrevistados? Plantea el problema y representa graficamente
el conjunto de soluciones.

b) Siel coste estimado de cada entrevista es de 6 euros, ;cudl serfa el mdximo coste que podria tener la encuesta? ;a
cudntos espanoles se habria entrevistado en dicho caso?
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Un tenista planea su entrenamiento para la proxima temporada. Dispone de 48 horas semanales en las que puede

entrenar y debe repartir ese tiempo entre la preparacion fisica y mejorar su técnica. El entrenador le obliga a dedicar

7 al menos 5 horas semanales a la parte fisica y al menos 30 horas en total, entre preparacién fisica y técnica. Por otra
parte. €1 quiere dedicar al menos el doble de tiempo a la parte técnica que a la preparacion fisica.

a) ;Cudntas horas puede dedicar a cada tipo de entrenamiento? Plantea el problema y representa graficamente el
conjunto de soluciones.

b) Si la hora de preparacién fisica le cuesta 50 euros y la de mejora de la técnica 80 euros, ;cudntos horas debe
dedicar a cada tipo de entrenamiento para minimizar el coste? ;a cudnto ascenderia dicho coste?
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